Comment développer l'identité remarquable (a- b)) 2 : les exercices

Exercice 1

Entrainez vous a utiliser le résultat de l'identité remarquable IR2 avec les expressions suivantes.
a)(x-4)2=...

b)(3x-2)2 =...

c)(5x-8)% =...

d)(7x-10)2 =....

) (9x-6)%=...

Exercice 2
Le but est ici d'associer chaque expression avec le bon résultat développé.

(3x-2)2 . . x?-12x+36
(2x-3) . . 36x2-12x+1
(6x-1)2 . . 4x?-12x+9

(x-6)2 . . 9x2-12x+4

Exercice 3

Les situations vont étre plus variées. Attention a l'ordre des termes par exemple, et aussi au fait que l'on
ne travaille pas toujours avec la lettre x .

a)(5x-4)2=..
b)(2-3x)2 =...
O(x-1)2=...

d)(-6x+6)2=..

2 (3a-5)2=...
hy(10a - 1) =

(5 -6a)2=...
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Voici les réponses !

Exercice 1

(-4t = () =2l # (4)F = 5 = A + 26

by (3x-2)2 = (3) = 2= L +(2)" = Azt - Al + 4
9(5x-8y2 = (Sx)" —2x6uxd (3) = 282" — BOx + 44
d)(7x-10)2 = (32)" - 2x I do +(40)"= L9 2" - 44D + deo

9(9x-6)2= (6x) = 2eBxn 6 v (4) = 342"- 20t +36

Exercice 2
(3x-2)2 4 x2 -12x+36
(2x-3)2 36x2 -12x+1
(6x-1)2 4x7 -12x+9
(x-6)2 9x2-12x+4
Exercice 3

D(5x-4)2 = () = 2uSan b ¢ (L) = 262" - Lo + 46

b (2-3x)7= (2) =2« 223t + (z»)‘ 6,._‘-_42L + b

) (x - 1)2:(») —2eaxd p(4) = 2t -2 v L
d(-6x+6)2= (b - 6::'.) =(6) - 2 é»éz. -l—(és.) KA M 14
&)(5-x)2= (i) -2¢SwsL &-(x) - 3 - 4ox +25

(-8 +2x )2 =k2:(_-'3)"= L'Zﬂ-)"—Zn:ZtK% * (‘7)l= Lat—32x¢ +€4
9Ga-5y:= \3a) =2¢3ans +(S)= B -30e +25

h)(10a - 1)2= (4—Oo«)1 -2« 40a <4 « (A.)lsﬁwa} -20a + 41
D(5-6a):=(8) -2« S rba +(ba)l: I¢a’ — 60a_+ 25
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